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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
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Felelős szerkesztő : Éder Jíinos, 

Kiadó- és iantulajdonos: VJeisz Márk,
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Elmélkedés íi csongrádi 
állapotok fölött.

Budapest, 1908. jul. 10.
Itt a fővárosban elgondolkodva 

a csongrádi állapotok fölött, épen 
kapórá jött nekem e lapok leg­
utóbbi számában közölt vezető'cik­
kely. Híven tükröződik ebben az 
ottani állapotok képe, amely miatt 
a csongrádi hatóságokat hiába való 
dolog kárhoztatni mindaddig, amig 
ez a 24 ezer lakosú város a rendé­
szeti ügyek ellátását nem bízza egy 
főkapitányi hivatalra, hanem rábízza 
ezt is, a piacrendészet mizériái da­
cára egy hatalom nélküli rendórbiz- 
tosra, de hatáskört, biráskodói bün.- 
tető hatalmat nem adott neki, s igy 
annyit ér vele és fejnéiküli rendőr­
ségével, amely sokkal drágább mint 
a ceglédi, szolnoki rendőrség, mert 
azok létszáma kevesebb, de a fő­
kapitányi hivatalhoz lévén csatolva, 
erélyesen működik, holott itt akár­
hány szór a szegény mezőőröket vagy 
rendőröket érte a vád, amiért fel­
jelentettek egy gőgös választó pol­
gárt. El is lophatnak aztán a cson­
grádi határból mindent a tolvajok, 
megbicsírázhatják már az iskolába 
járó tanulók egymást — a szolga- 
birói rendőri hatóság nem ér reá 
ezzel a kérdéssel foglalkozni, mert 
ez Csongrád közönségének be!ügye 
— ez a közönség pedig lemondott 
az önállóságáról, fej vesztésre ítélte 
önmagát, s azóta a csongrádi álla­
potok szálló igévé váltak az ország­
ban s Kárpátoktól az Adriáig bűz­
lik ennek a hullaszerü állapotnak 
az illata, mert természetesen a helyi 
lapokban is sárral dobálózni már 
csongrádi szokás, amelynek egy 
időben kénytelen voltam magamis 
hódolni, amig erre a politikai vi­
szonyok rákényszeritettek.

De ina már sajnálom, hogy a 
csongrádi hirlapirók nem fognak 
kezet egymással, mert rendkívül 
sokat használhatnának a közügy­
nek, ha ezt tennék.

Itt vannak olyan kérdések, ame­
lyekben egyetért mind a három lap, 
de amig nem sorakoznak egymás 
mellé, addig cl kel tölteniük az időt 
polémiákkal s igy a közügy helyett, 
amelyet ők szolgálnak, egyesek 
személyes érdekei érvényesülnek.

A rendezett tanács eszméjét 
tisztán ez hátráltatta eddig, holott 
a szerkesztők óhajtják ennek meg­
valósítását.

itt van a színház kérdése, a 
népkert gondozása, amely miatt 
másutt a lapok együttesen csinál­
tak volna akciót, szegre akasztva 
minden polémiát egy időre. Itt van 
a selyemfonc gyár ügye, amely 
tisztán azon múlik, hogy Bezerédj 
Pál ur kérelmét telj esi tni fogja-e 
a város és ad-e 2 hold területet 
eperfaiskola céljaira minden felté­
tel nélkül, a nagylelkű four szó­
beli Ígéretében megbízva, hogy ő 
Csongrádon fog egy seiyemíonó 
gyárat építeni.

Ha Sóhlya főjegyző meg nem 
sérti a nagylelkű főurat a tárgya­
lások során elkövetett tapintatlan­
ságával — a selyemfonó gyár már 
1908. évben kész lett volna, 400 
munkásnőnek kenyerét biztosítva, 
Csongrádon...

Csak egy közgyűlési határo­
zatra volna szükség, amely elégté­
telt nyújtana a megsértett főurnak 
és én hiszem, hogy a tárgyaláso­
kat újból föl lehetne venni és nem 
remélt gyorsasággal lölépülne a 
selyemfonógyár Csongrádon.

Lp igy van a színház kérdésé­
vel is a dolog. Ez is holtponton 
áll, holott amint Kecskemét város 
polgármesteréhez csak pár sort in­
tézne az elöljáróság, rögtön meg­
lenne az 5 alföldi város részére ál­
lapítva az évi segély a színkörök 
építésére és színtársulatok fentarlá- 
sára HA —1V2 havi idényre, illetve 
Kecskeméten ő havi idényre.

Dehát hogyan tegye meg mind­
ezeket az elöljáróság, ha a helyi 
lapok személyeskednek. E tekin­
tetben mind a három helyi lap 
egyformán hibás volt a múltban, 
jó magamat is vádolom miatta.

Ne vegyék tehát zokon tőlem, 
ha annak a véleményemnek adok 
újból kifejezést, hogy sokkal he­
lyesebb lenne, ha kartellre lépné­
nek egymással olyan formán, hogy 
mindaddig, amig rendezett tanács, 
a pótadók megszüntetése, Cserm- 
gorád megmagyarositása, a holt 
Tisza 1 ecsapolasa és szőlővel beül­
tetése, a színkör felépítése, a tej- 
szövetkezel és gyümölcs kiviteli 
szövetkezet eszméjét nem sikerül 
nekik megvalósítani a nép és város 
javára, addig lapjaikkal kizárnak 
minden személyes polémiát.

Nem felejtettem ki e zsurna­
lisztikái programúiból a legfonto­
sabbat: a nagybérlelek ügyét. Hi­
szen ez oly nagyfontosságu, oly ha-

3 y Előfizetési díj:
Égést .i kor. Fői évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér.
Mt;{fjelen minden vásárnál) refíííel

»Tjtav» > i «mily Mir—m'i'iwr ■■

talmas, oly fönséges eszme, hogy 
ezért egymagáért is érdemes lenne 
fCigizni jnhjden személyes pole- 
nu^^^^ímek együttes propaga- 
lásávíTTTTíollégiális szeretettel mű­
ködni a hírlapírói téren.

Én tiz évig hordoztam lelkem­
ben ezt az eszmét, a községi nagy­
bérletek ügyét s ezért tűrtem és 
szenvedtem a jutalomnak legkisebb 
reménye nélkül is, mert lelkesedni 
tudtam ezért a fönséges eszméért, 
amely a magyar civilizációnak for­
rása lesz a felszabadult, de lelké­
ben még jobbágynak hagyott ma­
gyar parasztság között, amelynek 
jobb jövőjéért aligha küzdött ön- 
zetlenebbül és nagyobb szívósság­
gal más mint igénytelen csekély­
ségem, aki a felső tiszai erdőrablá­
sok megszüntetésére áldoztam fel 
vagyonom nagyrészét, életem javát 
s aztán a hálás nép között mint 
idegen jött-ment tűrtem tiz évig a 
folytonos mellőzés, hálátlanság és 
roszakarat legsúlyosabb bán tál mait, 
amelyek eltűrésére Isten elég lelki 
erőt adott, sőt érzék tel enné tett 
utoljára a báutalmakkal szemben.

Mint jó kollega és mint hü 
barát írom e sorokat mind a három 
laphoz, amelyek egyformán arra 
vannak hivatva, hogy a közügyet 
szolgálják, sőt Csongrád jövőjéért 
ők tehetnek legtöbbet: és arra ké­
rem az általam igen tisztelt volt 
kollegáimat, hogy nyújtsanak egy­
másnak kezet Csongrád nagy jö­
vőjének megalapítására.

Ha ez a hő óhajtásom telje­
sülni fog, úgy nem hiába töltöttem 
10 évet Csongrádmegyében, azt a 
r>a°y igazságot, azt a rettenetes ta­
pasztalatot megszerezve, hogy Ma­
gyarországon minden népfaj össze­
tart, egymást becsüli, támogatja — 
csak a fajmagyarság él úgy mint a 
tülekedő csorda s ezért nem bír 
zöld ágra vergődni.

Kívánok sok szerencsét volt 
újságíró kollégáimnak s kérem őket, 
hogy ne haragudjanak meg rám 
őszinteségemért, mert én sem vet­
tem zokon soha, amikor nem épen 
hízelgő módon foglalkoztak velem, 
mert a gondolatszabadsághoz való 
jogunk velünk születik.

Adja Isten, hogy használjak 
Csongrád fejlődésének, amely kér­
dés iránt soha sem szünök meg 
lelkesedni.

Dr. Hollós/.
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. Vissza Magyarországba! Minthogy ! 

az Amerikából való visszavándorlás s-ün- 
telenül tart s igen sok munkátkereső 
érkezik haza, felkérem t. ciraet, szíves­
kedjék működése területén a munka dó­
kat alkalmas módon felkérni, hogy a 
vezetésem alatt álló töldmivelésügyi mi­
nisztérium munkásügyi osztályával (B ída- 
pest Országház iéi) közvetlenül leve ben 
táviratban vagy távbeszélő közöljék, 1 ogy 
milyen munkásokra van szükségük s mi­
lyen béríeltételek mellett, hány munkást 
volnának hajlandók alkalmazni? A beje­
lentés a munkaadókat nem kötelezi °iiá, 
hogy a munkaalmakra csak visszaván- 
dorlókat alkalmazzanak s addig, mig ilye­
nek nem jelentkeznek, más munkást ne 
fogadhassanak fel, a munkaadók a beje­
lentés után is bármikor s bárkit felfogad­
hatnak zavarok megelőzése céljából ilyen 
esetben csupán azt kell bejelenteniük, 
hogy az időközben a visszavándorolt 
munkások részére kínált munkaalkalom 
már nem áll fenn. A bejelentett munka- 
alkalmaiéi ó! a visszavándorló munkáso­
kat a belügyi és kereskedelemügyi mi­
niszterekkel egyetértőén szervezett köz­
vetítési kirendeltségeim azzal értesítik, 
hogy mielőtt a munkahelyre elindulná­
nak, vagy közvetlenül maguk írjanak, 
vagy a községi elöljáróság vagy a föld­
művelésügyi ministeriummunkás közvetí­
tési osztálya után előbb Írassanak levelet 
ahhoz a munkaadóhoz, akihez munká­
ba óhajtanak állani, azért, hogy a részle­
tes feltételekre nézve egymással tisztába 
jöjjenek.

Felhívás Csongrád
hazafias közönségéhez.

Már két éve múlt annak: midőn 
Dr. llollósv Istyán utánjárása következ­
tében megalakult a »Csongrádi Szinpár- 
toló Egyesület«. Az egyesület sok üdvös 
intézkedésének egyik tényleges eredmé­
nye az lön, hogy Festetics Andor gróf 
ministeri tanácsos közbenjöttével határo­
zatba ment, miszerint megkeresik a köz­
ségi közgyűlést egv uj modern nyári szín­
ház építése iránt. A községi közgyűlés a 
szinügyi bizottság megkeresésére el is 
határozta az uj nyári színkör felépítését 
abban a reményben, ha a kormány meg­
felelő segélyben részesíti a községet.

A szülészeti ügy akkor még a bel­
ügyi kormány kezelése alatt volt és an­
nak szakközegei: Fesztetics Andor gróf 
közbejárása folytán meg is Ígérték a hoz­
zájárulást.

Azóta változott a helyzet: ameny- 
nyiben a színi ügyek a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztériumhoz telettek át 
és mivel helybeli szinügyi bizottság is 
feloszlott, az egész színházépítési ügy le 
került a napirendről, sőt mi több, a szin- 
házügyekben sem ad magáról vietjelel.

Dr. Csúcs János járási fő -zolgabi- 
ránk, kihez időközben több színigazgató 
kérvényt nyújtott be a színi évad enge- ! 
délyezésére, csak úgy privát után tudta 
meg, hogy itt valaha „Szinügyi bizottság“ 
is létezett és dicséretére legyen mondva, 
szorgos utánjárásai, keresés után a volt 
szinügyi bizottság néhány tagját kipuha­
tolta és azokat a f. hó 24-én d. u. 3 
órára hivatalos helyiségébe meghívta, 
hogy B. Polgár Béla általunk is előnyö­
sen ismert színigazgató kérvényét intéz- í 
zék el.

A volt szinügyi bizottság ott meg­
jelent tagjai egyhangúlag véleményezték 
az engedély megadását, egyúttal elhatá­
rozták, hogy a szmp.iitoló egyesületet új­
ból megalakítják és abba való belépésre

CSONGRÁDILAP
Csongrád község müveit közönségét fel­
szólítják. . .. .

Tisztelettel felkérjük tehat közsé­
günk intelligens közönségét, hogy sora­
kozzanak azok közé, kik a valódi ha/ali- 
ság, a kultúra templomának telepítésére , 
a kezdeményező lépést megtették! i

Az egyesületbe való belépésie szóló j 
kötelező nyilatkozat Dr. Csúcs János fo- > 
szolgabiró urnái minden hivatalos óra j 
alatt aláírható.

Csongrád, 1908. Julius 26-an.
A „Csongrádi Lap" szerkesztősége. I

A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara teljes ülése.

A szeegedi kereskedelmi és iparka­
mara f. hó 9-én tartotta meg e havi tel- : 
jes ülését, melyről a következő tudósítást 
közöljük :

Szarvady Lajos elnök az ülést meg­
nyitván, az elnöki előterjesztések között | 
kegyelettel emlékezett meg Deil Jenő 
kassai kamarai titkár elhunytéról és ja­
vaslatára e kiváló érdemű szakember el­
vesztése fölött részvétét jegyzőkönyvbe 
foglalta. Ezután több miniszteri leirat ér­
kezéséről számolt be ezek között számos 
ipartelep állami támogatásáról, hetipiacok 
engedélyezéséről, az orsz. vámhatóságok­
nál törté lő felszólamlások közüli eljárás­
ról stb. Kiválóan fontos e leiratok között 
a figyelmeztetés, mellyel a miniszter fel­
hívja a kereskedelmi és ipari köröket, 
hogy szezonhoz nem kötött tömegcikkei­
ket (fa, szén, kő, stb) lehetőleg a nyári 
hónapokban szállíttassák, hogy az. őszi 
forgalomtórlódás némikép enyhítő legyen. 
Egy másik leiratában a kereskedelemügyi 
miniszter a vidéki kiállítások szertelensé­
geire figyelmeztet és helyteleníti a sok 
helyütt tapasztalt törekvést, hogy a ki­
állítások költségeit túlnyomóan az állam- 
háztartásra kívánják hárítani.

Perjéssy László titkár terjesztette elő 
ezután a kamarai iroda működéséről szó­
ló jelentését.

Az indítványok során Wimmer Fii- 
löp beltag javaslatára felterjesztés tételét 
határozta el a kamara avégből, hogy a 
vasúti utánvételek a postatakaréktári 
cheque és claering forgalomban is elvá- 
molhatók legyenek.

Wiener Miksa kamarai alelnök in­
dítványára pedig kimondta a teljes ülés, 
hogy lépéseket tesz az állomások belte­
rületén kocsirakományoknak egyik keze­
lési helyről a másikra történő fuvarozás 
költségeinek mérséklése érdekében. Az 
uj díjszabási intézkedés értelmében ugya­
nis 10 kilóméterre cső fuvardíj fizetésére 
van a fél kötelezve, ha rendelkezés foly­
tán küldeményét egyik vágányról, vagy 
kezelési helyről más vágányra, yagy hely­
re tolatják.

A napirend tárgyai között örven­
detesen vette tudomásul a teljes ülés a 
kereskedelemügyi miniszter leiratai, meiy- 
lyel tudatja, hogy a szegedi felsőiparis­
kola és tech. iparmuzeumnak ez évi 
szeptember hónapban történő megnyitá­
sához szükséges előkészületek megté­
tettek.

Több szakkérdésben szolgáltatott ezu­
tán a kamara véleményt. így a gabona­
zsákokat kölcsönző telepek rendszabályo­
zása tárgyában tervezett intézkedéseket 
szükségteleneknek mondta ki a kamara. 
Bácstóváros, Lelsőszentiván, és Temeri» 
község azon kérelmét, hogy ht ti vásár­
jaik ra állatidbajtás engedélyeztessék, pár­
tolta a kamara, viszont ellen ztc Temcrin 
község azon kívánságát, mellyel országos 
vásárjait szaporítani kérte. A szegedi pia- 

-c/.i elhelyezések dolgában föntart,uniónak 
véleményezte a teljes ülés a mostani ál­
lapotokat, kiyévén az iparospinc kérdésé!, 
melyben a kamara honorálandó» ik tartja 
a kisiparosság egyél h lmücn megnyilat­
kozott kiváltságát.

'több ipáikihágási és ipari közigaz­
gatási ügy véleményezése és több segély-
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kérés elintézése után kijelölt meg a teljes 
ülés 2 szegedi, 1 hódmezővásárhelyi, 1 
szabadkai es zom bori munkást az állami 
munkásjutalmakra.

II J DONSAGOK.
— Esküvők. R. Papp Gedeon volt 

hírlapíró társunk, szolnoki kir. végrehajtó 
tegnap délután 5 órakor esküdött ötök 
hűséget Vannay Erzsiké kisasszonynak, 
Vanuay Peren ez kollégánk leányának. Az 
csketés az ey. ref. szertartás szerint ment 
végbe. Ugyancsak tegnap délután eskü­
dött meg Tóth Dénes községi ellenói 
Bertus Zsófika kisasszonnyal, Bér tus Bá- 
lindt építőmester kedves leányával. 
Gratulálunk !

- Eljegyzés. Hubert Irma kisasszonyt 
a napokban eljegyezte Erős Pál győri 
lakos.

— Kántor próba. Bimbó Pál üllői róni. 
kath. főkántor ma vasárnap d. e. 8 órai 
és 10 órai szent mise alatt fog orgonáin! 
és énekelni. Szintén pályázik a megüre­
sedett fő kántori állásra.

— Hatósági mészárszékek. Hogy van
mégis Magyarországon város, mely a la­
kosság érdekeivel különösebben is fog- 
tnlalkozik, példa rá Sopron és Makó. A 
soproni elöljáróság elhatározta, hogy a 
városhaza épületében hatósági mészárszé­
ket állít fel, mert a mészárosok nem 
szállították le a húsárakat. Makón a pol­
gármester és rendőrkapitány értekezletre 
hívta egybe a város érdeke iránt érdek­
lődő közönséget, mire a mészárosok azon­
nal leszállították a húsárakat arra a nívó­
ra, melyen ezelőtt tiz évvel ált. Csong- 
rádon nem lehetne szintén hasonlóképen 
cselekedni ?

= A tartalékosok bevonulása. A közös 
hadügyminiszter rendeletet adott ki arról, 
hogy azon tartalékos legénység, mely a 

: fegyvergyakorlatokra kívülről vonul a 
i fölszcrclési állományba cs e miatt a je­

lentkezést megelőző napon kellene hazul­
ról elindulnia, a máig érvényes rendelkezés 
megváltoztatásával ezentúl nem reggeli 7 
óráig, hanem délelőtt 11 óráig jelentkez­
het! k a bemutató-bizottság előtt. Elrendelte 
egyben a hadügyminiszter, hogy a tarta­
lékosok hazabocsátása akként történjék, 
hogy még a lefuvás napján hazautazhas­
sanak. Ez a rendelet nagy előnyére válik 
a tartalékosoknak, mert igy jóformán két 
egész napot nyernek abból a drága időből, 
amit »véradóba« kell elfecsérelniük.

— Halálozás. Folyó hó 19-én váro­
sunk egy köztiszteletben álló polgára, id. 
Blázsik taniás 74 éves korában elhunyt. 
Nyugodjék békében ! Az elszomorító gyász- 

: esetről a család a következő gyászjelen­
tést adta ki: Alulírott úgy a maguk, va­
lamint az összes rokonok nevében mély 
fájdalomtól megtört sdvvel jelentik, a 
legjobb apának, após, nagyapának, gyen­
géd testvérnek, és jó rokonnak id. Blá­
zsik Tamás életének 74-ik évében f. é. 
julius hó 19-én d. u. 6 órakor a halotti 
szentségek ájtatot felvétele után történt 
gyászos elhalálozását. A megboldogult 
földi maradványai f. hó 21-én d. u, 3 óra- 
tor fognak a róm. kath. szertás szerint 

; örök nyugalomnak átadatni. Az engesz- 
j lelő szent mise áldozat ugyancsak 21-én 
1 fél 7 órakor fog a Mindenhatónak bemu- 
: t ittutni. Csongrád, 1908. julins 30-án. 

Áldás és béke poraira ! Leánya Blázsik 
Mári férj. Szántai Jánosné, Blázsik István 
és neje Galambost Katalin, Blázsik Má­
tyás és neje Kiszel Mária, Blázsik András 
és neje Lévai Juszti, ifj. Blázik Taní ts és 
neje Mészáros Maliid, nővére Blázsik Juli­
anna és számos rokonai.

— Kereskedőink figyelmébe. A belügy­
minisztérium a sósboi'szesz forgalomba 

I hozásáról és darusításáról a következő 
rendeletét adta ki : »Ujabbi időben ismé­
telten panaszok merültek lel az iránt, 
hogy engedély nélkül, hangzatos elneve-
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zéssel, különféle betegségek ellen vasán 
módon ajánlott sósborszesz-kesz,(menyek 
(Dianna sósborszesz, Etu-sosboi sz< sz, 11- 
héi keresztes sósborszesz Uaiacsek-lüe 
fölülmulliatatlan mentbolos sósb n'szesz, 
Hunnia-sósborszesz, Oroszlán-,ostorszesz 
stb) kerültek közforgalomba, amelyek 
összetételüknél lógva tulajdonképp n csu­
pán n 90000/1903. sz. itteni szabályr endelet 
határozmányai szerint nyert engedély 
alapján árusithaló, gyógyszerkülönle ^essegi 
jellegű készítmények. Miután az O szagos 
Közegészségügyi tanácsnak vele meny e 
alapján, az 1882 évi 52571. sz. itte n rum­
delet szerint gyógyszernek nem tekintendő 
s ennélfogva szabad forgalom argyat 
képező „sósborszesz“ konyhasón és bor­
szeszen kívül egyebet nem tártál; lazhat, 
fölhívom a címet, hogy mindazok ellen, 
akik engedély nélkül rendes gyógyszer­
ként feldicsért oly »sósborszesz« jelzésű 
készítményt hoznak forgalomba, amely 
konyhasón és borszeszen kívül bárminemű 
más anyagot is tartalmaz, az 1876. XIV. 
t. c. 55 §-a, illetőleg a 90.000—1903. sz. 
itteni szabályrendclat határozmányai alap 
fán a megtorló eljárást indítsa meg-« —- A 
rendeletet a minisztérium valamennyi tör­
vényhatóságnak megküldte s miután eb­
ből kifolyólag bizonyos, hogy a kereske­
désekben hivatalos hatósági vizsgálatot fog 
kelleni tartani felhívjuk e helyütt a keres­
kedőink ügyeimét erre a rendeletre azzal, 
hogy a fentjelzett minőségű sósborszeszek 
cl árusítása tói tartózkodjanak s a meny i ben 
ilyeneket raktáron tartanának, azokat 
haladéktalanul bocsássák azok rendelke­
zésére, kiktől el árusítás végett akár bizo­
mánybán, akár megrendelésre kaptak.

— Hibás mérlegek. Az ellenőrzés so­
hasem felesleges. A nrult pénteken Ka­
tái számtiszt egész kosár hamis mérleget 
szedett össze a piacon. Az ügybuzgó 
tisztviselőt méltó elismerés illeti. Nem 
ártana egy kis gyümölcs és tejvizsgálat 
sem.

- Uj leánynevelö intézet. A »Miasszo- 
nyúrikról« nevezett iskolanénék taninté­
zete Kiskunfélegyházán folyó évi szeptem­
ber 1-én megnyílik. Az intézel áll : 4 elemi,
4 polgári leányiskolából intcrnátussal kap­
csolatosan. A tanítóképző 1909. szept. 1-én 
nyílik meg. Egészséges lakás, tágas ter­
mek, artézi vízvezeték, házi fül do, mo­
dern berendezés, idegen nyelvek és zene 
oktatás. Prospektust megkeresésre küld; 
Zárda igazgat óság, Kiskunfélegyháza.

_ Nyári táncestély. A »Csongrádi
Sport Egylet« f. évi augusztus hó 1-eii, 
szombaton este fel kilenc órai kezdettel 
nyári táncmulatságot rendez a Polgári kot 
helyiségében. Tekintve, hogy mái íegen 
nem volt alkalma inteligcnciánknak tanc- 
estélyen részt venni és hogy a tendezo- 
ség minden előkészületet megtesz az es­
tély sikere érdekében, ez a táncmulatság 
igen szépen fog sikerülni. A talp ala va­
lót Farkas Balázs szolgáltatja. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét erre a kedélyesnek 
Ígérkező táncestélyre.

— Jönnek a színészek Az elmúlt hé­
ten B. Polgár Béla nálunk előnyösen 
ismert színigazgató itt járt és a főszolga- 
biróságnál úgy szintén a szerkesztőségünk­
ben a következő színi jelentést mutatta 
be ; Előleges színházi jelentés. A lói: rótt 
mint a Sátoraljaújhely-munkácsi sz.imke- 
rület igazgatója tisztelettel értesítem Csöng- 
rád város és vidéke n. é közönségét, 
miszerint a vidéki színészet legjobb élői­
ből szervezett elsőrendű dráma, vígjáték, 
népszínmű, opera, operetté társulatommal 
és saját zenekarommal folyó évi augusz­

tus elsején előadásaim sorozatát a ,,Va- 
rázkeringő“ operettel kezdem meg. A 
társulat 44 tagból áll. Ez idényben szilire 
kerülhető uj és régi darabok: Drámai 
válfajok. Újak : Tolvaj, Asszony, Tanítónő 
Ördög, Császár ezredese, Ösztön, Fátuni. 
Énekes válfajok : Milliárdos kisasszony,
Vig özvegy, Varázskeringő, Cserelányok, 
Vig nibelungok, B-ilk rá ynő, Dollár- 
ki rá Ív nő. Három feleség, Nagymama, ta­
tárjárás, Mádi zsidó. Énekes válfajok. Ré­
giek : Boccació Boszorkány vár, Korne- 
villei harangok, L li, Csikós, Helyreasz- 
zzony, Eleven ördög, N* hámsvirág, Tavasz, 
Koldus diák, Míkádó, Hoffmann meséi, 
Denevér, Suhanc, Parasztbecsület, Ripp 
van Vinkle, Madarász, Bánvamester. Bér- | 
lethiidetés: Elsőrendű köm/ék 16 előa­
dásra 30 korona, .másodrendű körszék 16 
előad ísra 24 korona. A bérlet eszközlé­
sével lenőfy Jenő titkár van megbízva, 
ki a bérletjegyek kiállításai a és a búi - 
letpénzek felvételére fel van jogosítva, 
teljes tisztelettel: B. Polgár Béla, a sátoi- 
aljaujliely-munkácsi színi keiülel igazgatója.

— A vakok iparcikkei. Hazai iparunk 
pártolásáról sokat beszélünk, de keveset , 
teszünk az érdekében. Meghallgatjuk szí­
vesen a magyar készítmények dicset etet, 
végezetöl mégis külföldit vásárolunk s 
mert látszólag talán olcsóbb, eltekintjük 
silányságát és számba sem vesszük a ha­
zai iparcikkek felette nagy tartósságát. 
I„y vagvunk a vakok készítményeivel is.
A külföldnek milliókat juttatunk kosár 
és kf fa árukért, míg idehaza töiekvő 
szorgalommal és kitartó munkássággal 
magyar vakjaink ugyanazon árukat job­
ban,’ tartósabban, s szebben előállítják, 
mint a külföldön, sajnos, a magyar kö­
zönség számbavehető érdeklődése nelkü.. 
Mint értesülünk, a vakok szegedi képző 
és foglalkoztató intézetében a kosár us 
kefe áruk minden elképzelhető faját, u. 
m. gyermekkosarak, kenyér-kosarak, pia­
ci kosarak ruhakosarak, száliitókosavak, 
tálcakosarak, utazókosarak, virágálvánvok, 
stb.. a kefekészitményekből: falporolók, 
hajkefék, mindennemű seprők, padlóke­
fék, ruhakefék, surolókefék, stbt készíte­
nek. El kell ámutnunk azon, hogy ezen 
sorssujtott szerencsétlenek mennyi min­
denfele árut képesek előállítani s amellett
oly olcsó árakon, hogy azokat méltán
ajánlhatjuk a közönség figyelműbe, tá­
mogassuk ezen magasztos intézmény em­
berbaráti ügyét az által, hogy csak oly 
kefe és kosár árukat tűrünk meg hazunk­
nál amvIvet a vakok szegedi intézeté­
ben készítenek. Egyebekben a vakok 
szegedi intézetének vezetősége készséggé! 
küld árjegyzéket bárkinek és mindenne­
mű megrendelést megbízható pontosság­
gal teljesít.

— A hitel eltörlése. A zom bori ci­
pésziparosok szakosztálya 1. évi junius hó 
10-én tartott értekezletükön elhatároztak, 
hogy akciót indítanak a hitel eltörlésére, 
miután az uj végrehajtási törvény sem­
miféle biztosítékot nem nyújt ana, hogy 
a hitelbe vásárolt cipők árait nem fi­
zetés esetén — mi módon és utón hajt­
hatnák be, mert a végrehajtási törvény 
erről nem intézkedik, ennélfogva ken\- 
telenek a hitelt megszüntetni és a kész- 
pénzfizetést behozni. — Nesze neked veg- 
rehajtási novella, most már ha nincs 
pénzünk, mezítláb is mehetünk.

Nyári vásár Szegeden Ez évi szegedi
01 
t

vására, vészmentes helyekről, mindenféle 
lábasjószág felhajtható.

Szökevény. Folvó hó 21-én Szakó Fe- 
rei’cz 13 éves lelenc fia ismeretlen hely­
ié szökött, egyúttal Sáfár fstván nevelő 
ap ától 32 korona 22 fillért lopott. Még 
nem lehetett kézre keríteni.

Tüzek. Pető Jolánnak Kétág-utcai 
háza f. hó 20-án éjjel 10 órakor állítólag 
gy mus körülmények között kigyuladt és 
tel esen leégett. A vizsgálat a tűz kelet­
ke: ése okáról folyik. Biztosítva volt 1900 
koronára. Ugyancsak 20-án égett, le Illés 
At na tanyája, mint halljuk a kéményről 
gyuladt ki. Ez is ki/.tositva volt valami 
csekély összegre.

— Verekedés. Kálai Béla muzsikus f. 
hó 24-én a piacon részeg állapotban bot­
rányosan viselkedett és verekedett. Fel­
jelentetett a főszolgabiróságnál.

__  Kedvezményes áru benzin a motor-
üzemekben. A kereskedelemügyi miniszter 
körrendeletben értesítette az il Etek es ha­
tóságokat és a gazdasági egyesületeket, 
hogy úgy a benzinmotoros cséplőgépekhez, 
valamint a kisipari üzemben használatos 
benzinmotorokhoz szükségelt benzin óíat, 
a gazdák, illetve' cséplőgéptulajdonosok es 
kisiparosok részére, további in ezkedésig, 
kedvezményképpen métermázsánként, il­
letve hektoliterenként, 16 koronában álla­
pitolta meg. Felhívjuk erre a kedvezményre 
a benzinmotoros cséplőgépek tulajdonosa­
ink figyelmét.

— Nyugodt éjszakák. Amely ember
gyötrulmes éjszakákon át az ágyában üjve 
soha semmit sem keresett, az bizonyát a 
ismeri a ,,Zachcrlih“-t.

liaizelsMlits.

Szabó Sándornak a Szenthá­
romság-téren levő háza szabad kéz­
ből eladó. Értekezhetni Jókay-utca 
12. számú lakásán.

országos nyári vásárt a következő napokon 
tartják meg ; Julius 24-25-én sertés vásár, 
július 26—27-én sertés — es baromvasai, 
július 27-től augusztus 1-ig kirakodó vasai. 
Az eddigi í endelkezések szerint a jószág-

DMgiyitás
Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönségét, hogy itt Cson­
grád on az Iskola-utca 12 szám alatt

f/ rm

is not
rendeztem be, hol a legdivatosabb 
férfiruhát és női felöltőket mérték 
szerint a lehetőleg díszesen és csi­
nosan kidolgozva jutányos áron 
készítek. Megjegyzem, hogy a di­
vatos szab’ást a székes íővárosipar- 
rajziskolában tanultam, amelyről 
jeles bizonyítványom tanúskodik. 
Bő tapasztalataimat azonban Ma­
gyarország különböző nagyobb 
városaiban szereztem és így ezen 
a téren a legkényesebb igények­
nek is képes vagyok megfelelni. 
Amidőn ezen körülményt a t, 
közönség szives tudomására hozom, 
arra kérem, hogy jóakaratu bizal­
mával és rendelésével engem tá­

mogatni kegyeskedjék.
Kiváló tisztelettel :

Lekrinczki Rókus.
férfi és női szabó.

Magyarorsz&g le«jjoM> söre a =—
z / naponta friss töltésű, leg- 
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TTj könyvkötészet!!
Tisztelettel van szerencsém a t. közönsé­
get értesíteni, hogy Csongrádon, MagtT- 

utca 5-ik szám alatt (Oláh-féle ház)
Diszmti

könyvkötészete í
nyitottam,

amelyet a mai kor követelményeinek 
megfelelőiig berendeztem. Több elsőran­
gú müintézetben nyert szakképzettség m 
folytán azon kellemes helyzetbe jutott, m, 
hogy Ízléses és jó munkát jutányos ár­

számi tás mellett készíthetek. 
Üzletemben készülnek disz kötések ara­
nyozással és aranymetszéssel, arckép' d- 
tnák, ima- és emlékkönyvek, albmnok, 
hivatalos, üzleti és iskolakönyvek stb.. a 
legegysrerübbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Régi könyvek újjáalakítását a lehető 

legolcsóbban elvállalom.
A t. közönség' szives támogatását kérve 
vagyok szolgálatra kész, tisztelettel :

Lobi Mór
könyvkötő.

Rg>j

A mosás akár * tán ez, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használ«,
Még szived is örül.
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A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevőji 
utólérhetetlen hatásánál fogva közismert Zaclievlint kér, ne akasszon nyakába 

! megtévesztő surregatumot.
Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is.

! Ennélfogva mindenkit, aki valóéi Zacherlint akar venni, nyomatékosan
I figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha- 
Isonló üvegekben forgalomba kerülnek, az állal óvakodjék, hogy pontossan 
I ügy eljenek a Zacherlin névre.
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Alti
képes levelező lapokat, díszes albumokat és hazai gyártmányú, mo­

dern kivitelű levélpapírokat akar venni az tekintsen be

Wel«s* Márk
nagy választékra berendezett üzletében.

Schicht sics. vasszcppanG
csodálatom, h-rídiatún : i : ? -í. 'erejét 
eajátszt rü e’óáilit‘.^uiak és a leg­
jobb n versiül vágok: leggondo.sal b 
kiválasztásának köszöni.

Sch ich t sza rvas&zappan a
kíméli a kezeket és a lehűnxuni'it! 
Megtakarít lä • adságot és veszi .lse r*t 
k!1 e'ii emudi'r.gva az égé- 't! 
Jii 'takarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.0C0 koronával 

szavatolta tik.
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Vese-és hóivagbajoknál minden vizet felülmúl. 1
. .**•• w ■«i'timii un istnugme-mtmaaßmamm ^
KEL. LE IVIES, KISSÉ SAVANYK/S ÍZŰ, VASÖNTÉS, SZÉNSAVDUS, |

Rendkívül tkilifö 91 sziaII vízi
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajnlvi. «

Ivógydgymcdra használva, vese- és lióljagbajoknál, a veseme­
dence idiiit hurutjainál lmgykő- és fövénykópző (lésnél, a lég­
utak és a kiválasztószer, ek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buziasi gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdi.
1 ... KusrtBí&tjBKSKii&nn■ r > BMaaw—
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gőzl okom obi 1 ok, útim ózd on y ok, gőzcsojilőgópek, aratógépek, „Losonci Drillu vetőgépek. Re- 
sicai acélekék, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb., stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körűt 33.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


